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FICHE PED/,‘\GOG\IOUE

LE DEREGLEMENT CLIMATIQUE FCHE
ET LA TRANSITION ENERGETIQUE

~ .) Bonjour les amis | Moi, c'est Pierre. Je suis incollable sur le déreglement du climat.

Il est grand temps d'utiliser des énergies renouvelables !

L’éolien en mer : une énergie dansle vent !

: OK, MAIS NE RENTRE
PAS TROP TARD.
>~ CE SOIR, ON DINE AVEC
PAUL ET SARAH !

| SALUT JULES, TIENS PRENDS CA.
LA BANQUISE EST EN TRAIN DE

. FONDRE, MON GARS, CA CRAINT -
POUR LES OURS POLAIRES ! FAUT @&
FAIRE QUELQUE CHOSE !

ALORS JULES, QUEST-CE QUE TU Ju NT ! JE PENSE A L’AVENIR DE LA TERRE, MOi !
DEVIENS ? TA ME DIT QUE OPPE DES TECHNIQUES DE TRANSPORT
= - : CO-RESPONSABLES. JE ME MOBILISE, J'ADOPTE LES BONS

1L FAUD)
A TES

FAIS DU SKATE TOUTE LA JOUR

~'= GESTES. GRACE A MON SKATE QUI NEMET PAS DE C02,

JE LUTTE CONTRE LE RECHAUFFEMENT CLIMATIQUE.

JE PRESERVE LA BANQUISE ET LES OURS POLAIRES... =
ET VOUS, VOUS FAITES QUOI ??

IT PEUT-ETRE PENSER
UDES ET A TON AVENIR.
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L’eftet de serre, késako ?

GEME _ 2t
FICHE N°2

Depuis 150 ans, le changement

" 5

des gaz a effet de serre.

climatique s'est accéléré. Bilan :
températures sont en hausse, les
glaces des pdles fondent. La cause ?
Les activités humaines, qui produisent

L'EFFET DE SERRE EST UN PHENOMENE NATUREL -
IL EST INDISPENSABLE A LA VIE SUR TERRE.

Sans lui, la température de la planete
ne dépasserait pas -18°C. Or, sur Terre,
la température moyenne est de 15°C.

les

Effet
de serre
normal

0 e soleil envoie des rayons
versla Terre : 30% d’entre eux sont
renvoyés vers l'espace par lesnuages
et ’atmosphere.

@ En absorbant une partie des rayons

Effet
de serre
anormal

Mais sl y a trop de CO2 dans
Vatmosphére, Ueffet de serre
s’amplifie anormalement
et cela provoque le
réchauffement dela Terre.

L augr}qentaﬁon anormale dy
2 prese\nt dans l’atmosphére
: est due 3 13 combustion par
omme deg énergies fossiles ;

du soleil, le sol se réchauffte.
e Le sol émet & son tour desrayons

infra-rouges.
G Une partie des rayons infra-rouges est
renvoyée versle sol par les gaz & effet de serre

présents dans Patmosphére, dont le COz2.

CO2 = dioxyde de carbone
EXERCICE 1

SELON TOI, QU'EST-CE QUE L'EFFET DE SERRE ?

Dans un premier temps, énumere des activités

quotidiennes qui contribuent a la pollution de I'air.
Puis explique ce que tu peux faire pour y remédier.

peg’ole, 8az nature], charbon
n }Jrulant, ces énergieg .
Smettent dy COs.

-~

Ces énergies sont utilisées pour :

L’agriculture La fabrication

) d’objets, vétements,
@ Lﬁ prodygt}on médicaments, jeux...
d’électricité

K Le Chauffage Lestransports

J

i ~
1 !

‘.

,_ (29
(A
Pour aller plus loin et avec |'aide de ton enseignant,

peux-tu dire quels sont les gaz responsables
de l'effet de serre ?
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Energies renouvelables : cap vers un avenir plus propre !

GEME _ 2t
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Il est temps de changer nos habitudes !
Pour limiter I'effet de serre, les étres humains
doivent se tourner vers les énergies
renouvelables et limiter leurs consommations
d'énergies. C’est la transition énergétique !

B
( Y ( J < "
B
EXERCICE 2

LE QUIZ DES ENERGIES.
COCHE LA BONNE REPONSE.

o Quelles sont les sources d’énergies
renouvelahles ?

° Comment appelle-t-on les énergies
non renouvelables ?

[ Les énergies marines. [ILe pétrole, le gaz, le charbon,
[ Les énergies fossiles. les huiles naturelles. ,
[J Les énergies mécaniques. [ Le soleil, I'eau, le vent, les marées.

[ILherbe, le sable, la terre, le foin.

o Quel est le probleme avec les énergies . o
non renouvelables ? o Comment appelle-t-on 'énergie issue du vent ?

[JElles ne se trouvent qu'en altitude. U Leénergie hydrolienne.
[ Elles s'épuisent de jour en jour. [l Leénergie géothermique.
] Elles ne sentent pas bon. [ Lénergie éolienne.
o Qu’est-ce qu'une énergie renouvelable ? o L'énergie houlomotrice est produite a partir :
[l Une énergie qui ne risque pas de s'épuiser. [ Des vagues. ‘
[] Une énergie nouvelle. (] Des courants marins.
[] Une énergie ancienne. 1 De la pluie.

EXERCICE 3

LES DIFFERENTES ENERGIES RENOUVELABLES.
COMPLETE CHAQUE CASE DU TABLEAU.

MOYEN Energie qui émet
DE PRODUIRE Hilisse (oui ou nion) des gaz a effet de serre
L’BLECTRICITE i T Ron (oui ounon)

Source d’énergie Energie renouvelable

Centrale hydraulique

Centrale nucléaire

Eolienne

Parc photovoltaique ‘

Centrale thermique )
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L’environnement au coeur de 1’éolien en mer

h‘ﬁ)(’ Une éolienne fonctionne de la méme fagon qu'elle j POUR
soit sur terre ou en mer. Mais les éoliennes en mer COMPRENDRE
g ont une technologie adaptée au milieu marin.  «o....-=" Le miliey marin
Elles doivent étre plus robustes pour résister a C’eSt un riche éc(; \
la force des tempétes, des vagues, aux courants, habité par des ponSteme
au sel... Comme les vents sont plus puissants © des mollusqueg desoqs,
en mer, les éoliennes en mer produisent -~ (fouge Bassan,:goélaorllsdeaslx

encore plus d’électricité. . j | Eies mammifgres
| _ mial”soum, dauph]-nm) /’

mais aussi des |
Crustacés.

EXERCICE &

COCHE LA QU LES BONNE(S) REPONSE(S).

° Quel est le plus gros oiseau o De quoi se nourrit un bar adulte ?
des mers européennes ? [ De poissons.
(] La mouette pygmée. [[] De mollusques et crustacés.
[J Le Goéland argenté. ] De plancton.
[ Le Fou de Bassan.

o 0u vivaient les dauphins il y a 50 millions

o Quel animal marin est aussi appelé «Astéroide» ? d’années ?
[ La seiche. ] Sur terre.
] L'étoile de mer. [] Dans les océans.
[J L'anémone. [Jlls n'existaient pas.

o Jusqu’a quel age peut vivre le phogue gris ?
[125 ans.

[135 ans.
(110 ans.

DN
LES MESURES ERC, QU'EST-CE QUE C'EST ?

’,) Pendant le développement du parc éolien,
’ des mesures sont appliquées pour :

. f\lITEH les impacts sur I'environnement,
e REDUIRE ceux qui n'ont pu étre évités,
e COMPENSER ceux qui n'ont pu étre réduits suffisamment.

LE SAVIEZ-VOUS ?

Plusieurs parcs sont en projet sur les cotes frangaises,

dont le parc eolien en mer de Dieppe et Le Tréport.

Celui-ci pourrait produire 2 000 GWh par an, ce qui couvrirait

la consommation électrique annuelle d’'environ 850 000 personnes,
soit les 2/3 de la population de Seine-Maritime ou plus de la totalité
de la population de la Somme.

Découvrez les réponses aux exercices de cette fiche sur le livret réponse disponible sur la plateforme D'autres fiches

de téléchargement de nos sites internet, en acces libre : sont également
https://dieppe-le-treport.eoliennes-mer.fr/espace-jeunesse accessibles,
https://iles-yeu-noirmoutier.eoliennes-mer.fr/espace-jeunesse du CE1 au lycee.
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